

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 24 (1023) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наступили решающие дни подготовки к севу

Отлично подготовим к весне тягловую силу!

Смелее использовать в упряжке крупный рогатый скот

Весна нынешнего года будет проходить в сложных условиях. Чтобы успешно справиться с весенним севом, требуется привести в движение все резервы колхозов, использовать все возможности для полного обеспечения себя семенами, рабочей и тягловой силой.

Лошадей в нашем районе недостаточно. Для того, чтобы восполнить этот недостаток, ныне предусмотрено использование в сельском хозяйстве, главным образом на транспортных работах, непродуктивного крупного рогатого скота.

В отдельных колхозах действительно приучают быков и телей ходить в упряжке. В Кирилловском колхозе «Дальний пруд», Рамешинского сельсовета, решив обучить 2-х бычков, своевременно изготовили им хорошую упряжь и выделили тренером колхозника Егора Новоселова. Одного бычка уже обучили, и сейчас на нем везут дрова. Тов. Новоселов обучает другого бычка. Обучили бычков и используют их на транспортных работах в колхозах «Сталинец» (Клышинский сельсовет), «За социализм» (Пятицкий сельсовет) и ряде других.

Однако, в районе пока еще обучают транспортным работам только 60 бычков и телей

при плане 300. Руководители многих колхозов недооценили это важное дело, а исполкомы И. Заборского, Хвоинского и Горевского сельских Советов вовсе не занимались им. Много разговоров по этому вопросу, но мало конкретного сделано работниками и специалистами райко. Ветфельдшер тов. Марков, на которого была возложена ответственность провести обучение бычков в колхозах Рыжковского сельсовета, по существу ничего не сделал.

Неслучайно исполком районного Совета своим решением от 3 марта последний раз предупредил райко, председателей сельсоветов и колхозов в необходимости закончить обучение крупного рогатого скота транспортным работам не позднее 20 марта 1942 года. До 10 марта в каждом сельсовете зооветработниками проводится показ работы крупного рогатого скота.

Мероприятия по обучению крупного рогатого скота транспортным работам должны быть неуклонно выполнены. Подготовка тягловой силы надо уделять такое же внимание, как подготовке семян, инвентаря, удобрений. Только тщательная, всесторонняя подготовка обеспечит успех предстоящего весеннего сева.

Подготовим коня к севу

В нашем колхозе большое внимание уделяется подготовке коня к полевым работам. Коня окружены заботой и вниманием. Большинство из них средней и выше средней упитанности. Корма даются с весу, в достаточном количестве и в назначенное время.

Заботливо ухаживает за конем Мария Васильевна Лебедева, у которой на дворе чистота, кормушки и стойла в надлежащем порядке. На период весеннего сева выделены грубые корма и овес. Каждая лошадь закреплена за ездовым.

Но мы имеем ряд недостатков в подготовке конской у-

пряжи, на что сейчас уделяем внимание. Не всегда серьезно относятся к своим обязанностям конюхи тов. А. М. Воробьев.

Наша задача в ближайшее время изжить недостатки, еще больше проявить заботы о коне, чтобы весенние полевые работы провести в колхозе на отлично. Этим самым мы дадим нашей стране больше сельскохозяйственных продуктов и поможем доблестной Красной Армии истреблять немецких захватчиков.

А. Смирнова,
счетовод колхоза имени Свердлова, И. Заборского сельсовета.

В Совнарком Союза ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВИЛ:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам

разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

ПОЛОЖЕНИЕ С КОНЕМ ТРЕВОЖНОЕ

Всем понятно значение коня для Красной Армии. В то же время сильная, выносливая лошадь особенно необходима в сельском хозяйстве. Сейчас, когда лошадей в колхозах стало несколько меньше, чем до войны, нагрузка на лошадь увеличилась. Казалось, это должно было заставить правления колхозов обеспечить коню хороший уход и кормление, окружить его вниманием и заботой, чтобы в напряженные дни весеннего сева он работал безотказно.

Тем не менее, в ряде колхозов заботливый уход за конем отсутствует, не изжита обезличка, сплошь и рядом допускается перегрузка лошади на работе. Имеет место избивание коней, пресупное отношение к ним ездовых, в результате получают травмы плеч, холки, побитости и потертости. Некоторые колхозы довели коня до истощения.

Все это привело к тому, что ныне только в течение января и февраля по району пало 35 лошадей. Надеж лошадей уменьшается, а увеличивается.

Если же проанализировать причины, приводящие к гибели лошадей, то станет ясным, что небрежное отношение к коню зачастую является причиной его гибели. Например, в Наумовском колхозе, где ныне уже пало 3 лошади, причиной падения является чрезмерная истощенность. В Макридинском колхозе одна лошадь пала от истощенности, а другая — от перелома позвоночника. Аналогичная история в Красно Усадском колхозе, где пало 2 лошади.

В Бобылевском колхозе, И. Заборского сельсовета, лошадь «Галка» райветлечебницей была поставлена на отдых и лечение. Но на лошади продолжали работать, в результате она пала.

Такое положение дальше терпеть не может. Руководителям сельских Советов и колхозов, ветеринарно-зоотехническим работникам надо обратить на коня самое серьезное внимание, окружив его любовью и заботой. Нерадивых хозяев, доводящих коней до гибели, необходимо привлекать к суровой ответственности. С варварским отношением к коню надо решительно покончить.

Путем хорошего ухода и повседневной заботы о коне на отлично подготовим его к весенним полевым работам.

М. Викторов,
ст. стражинспектор.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 марта

В течение 3 марта наши войска вели упорные бои с противником, охватывая и уничтожая созданные немецко-фашистскими войсками узлы сопротивления. На некоторых участках фронта наши части продвинулись вперед.

За 2 марта в воздушных боях сбито 8 и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

За 2 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено до 300 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, 5 минометов, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 23 железнодорожных вагона и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено свыше 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 немецких ДЗОТ'ов, 14 блиндажей и зем-

лянок и захватили многочисленные трофеи. На полях сражений противник оставил 2.000 убитых.

За последние дни боев наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, разрушили 96 вражеских ДЗОТ'ов, захватили 124 автомашины, 15 минометов, 42 автомата, 4 орудия, 27 пулеметов, 3800 гранат, 1.657.000 винтовочных патронов и 4 радиостанции. Наши бойцы уничтожили 4 вещевых и продовольственных склада и 2 склада с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми свыше 1.400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, освободив от немецко-фашистских оккупантов 2 населенных пункта, захватили 4 немецких танка, 18 орудий, 2 миномета, 10 станковых и ручных пулеметов, 35 000 винтовочных патронов, 73 автомашины и уничтожили 850 солдат и офицеров противника.

Из вечернего сообщения 4 марта

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта завалили несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашины с войсками и грузами,

около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленными и много трофеев.

М. КАЛИНИН

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части надают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей Армии должны соответствовать достигнутой поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питания: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организация бойца была в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, след-

ствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не приносят пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забвевал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет неслыхную заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где обитали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людьми, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажут

ся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно вывалит ся на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае — только ждать помощи извне, значит подвергнуть опасности оставить поля незащищенными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников арте́ль имени Молотова, «Красный боец» и коллектива работников Шилуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Арте́ль имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозом и

нами, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распаханные новые земли, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тяговой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, телят. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и всякая живая тяговая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тяговую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тяговой единицы должно восполнить ее нехватку.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать оставшееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходил каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках,

железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество полевых работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.